

# МЕДИЈСКА ПИСМЕНОСТ И ДЕЗИНФОРМАЦИЈЕ

годишња тема еТвининг заједнице



Према [дефиницији Соње Ливингстон](#), професорке социјалне психологије на Одсеку за медије и комуникације у Лондонској школи економије (LSE), **медијска писменост** је „способност приступа, анализе, процене и стварања порука у разним контекстима”.

*„Никада није било хитније потребе за интернетом без лажних или обмањујућих информација, као што је то за време пандемије коронавируса”*

**[\(Европска комисија на Твитеру\)](#)**.

Ове 2021. године еТвининг се фокусира на две стране исте медаље: **Медијску писменост**, с једне стране, а с друге стране како се носити са феноменом дезинформација и лажних вести. Постало је јасно током 2020. године, која је била година пандемије корона вируса, да је изложеност грађана дезинформацијама главни изазов и за одрасле и за ученике.

**[Медијска писменост за све припремне активности за 2020. годину](#)** у организацији Европске комисије, описује „медијску писменост“ као свеобухватни израз који покрива техничке, когнитивне, друштвене, грађанске и креативне капацитете који омогућују грађанима **приступ медијима и критичко разумевање** медија, како би могли **активно сарађивати** с њима.

Под **“дезинформацијама”** се подразумевају проверљиво лажне или обмањујуће информације које се стварају, презентују и шире ради економске користи и намерне обмане јавности и које могу нанети јавну штету.

**еТвининг промовише медијску писменост** од самог почетка, од 2005. године, фокусирајући се на интеграцију дигиталних алата у свакодневни живот наставника и ученика. Посебан нагласак је на дигиталном грађанству, с циљем подстицања свести и одговорности ученика у кориштењу дигиталних алата.

Подручја које покрива еТвининг укључују: дигиталну писменост,  
дигитална и интелектуална права и одговорности, дигиталну безбедност и  
заштиту података, дигитално законодавство и правила понашања,  
дигиталну доступност и дигиталну комуникацију.

(Текст преузет са сајта <https://www.etwinning.net/en/pub/index.htm>)

Ова презентација и пратећи материјали су део активности наше школе усмерених на промовисање медијске писмености и борбу против дезинформација: